

# 姚明想考无人机执照

文体特写

新同心路318号,上海市军事体育俱乐部,在过去的这个周末举办了一场科技体育嘉年华。雨中,姚明首次操控起了无人机。

玩无人机、参观航空航海模型,姚明笑言:“我的下一个计划,是考无人机执照。”

这是六一儿童节前的最后一个周末,科技体育嘉年华的主旨是家长孩子齐参与。一周前,当姚明的妈妈方凤娣听说有这个活动后,立马通知儿子,她深知,航空航海模型是姚明心中从小的情结。

赛车、帆船、机器人、定向……俱乐部工作人员问姚明,你最想尝试什么?姚明对时下火热的无人机来了兴趣。于是,姚明和父母上了一堂无人机驾驶课。“图像传输通过什么设备?充电一小时的话电量相当于几块手机电池?雷达扫描得到无人机吗?”姚明抛出的问题,一个接一个。要不是有人提议“下去先试飞一下”,或许这堂课会更长。

试飞前,姚明似乎有点底气不足,开玩笑问教练,“要是掉下来了,算谁的?”大家都乐了,教练拍着胸脯,“算我的。”

右手控制升降、左手控制方向,姚明一上手,在教练的指点下,看起来操作挺娴熟,并无无人机平

稳下降到地面,“姚明,你操作无人机的手感,和打篮球的手感一样,真好。”大家纷纷夸赞他。

随后,工作人员问姚明,你还想去看看什么?姚明露出孩子般俏皮的表情,“我想看静模!”

静态航空航海模型,曾伴随着姚明成长。姚妈妈回忆道,“姚明把零花钱都攒下来,几乎都花在购买模型上了。”儿时的姚明,每天做完作业后,就一心一意扑在拼装模型上,一坐就是几小时。“家里的玻璃柜里,全部都是他搭好的模型,这些东西很占地方的。直到他进了篮球队,第一年还在搭模型。”姚妈妈说。

昨天在军体陈列室里,姚明大过过瘾,这里面的模型,不少是世界冠军的作品。只见他拿起一艘军舰模型,爱不释手,还虚心请教道,“这里面的马达怎么装的?我小时候,这部分零件总是装不好。”

知道姚明是个模型迷,俱乐部给姚明特地准备了礼物:一本《模型世界》杂志,一个由专家拼装好的最新款船模,以及另一个没有拼装的模型。“那台没有搭好的,你回家可以自己搭。”工作人员说。姚明像个天真的孩子一样直言,“我现在就想回家坐下来看这本杂志。”

临走前,姚明关照工作人员,“明年的静态模型展,通知我来哦,我还想带女儿一起来看看。”

本报记者 陶邢莹

## 相关链接

无人驾驶飞机简称“无人机”,是利用无线电遥控设备和自备的程序控制装置操纵的不载人飞机。可分为军用与民用。

科技体育嘉年华现场展示的是遥控航空模型类,更接近于娱乐和体验飞行,主要用于体育竞技比赛、航空科普研究和教育应用。姚

明操纵的是大疆四轴“悟”系列无人机,价值2万多元。

中国航空运动协会从去年开始实行“遥控航空模型飞行员执照”考试,凡是遥控航空模型在公开区域内飞行都要持证,考核分为不同级别,非法驾驶还可能被处以5-10天的行政拘留。



■ 姚明操控无人机时全神贯注

本报记者 周国强 摄

# 六一节前姚明刘翔呼吁—— 孩子们“出来玩”

姚明再回到篮球场,而刘翔也重新站到了田径场上。退役后,两人都当教练了?六一儿童节在即,姚明和刘翔身体力行,以教练员的身份指导孩子们从事体育运动,号召“出来玩”。

过去的这个周末,上海体育场搭建了一所“运动园”,给孩子们提供多种专属的训练课程。姚明和刘翔,也认真地履行教练员的职责,还和孩子们分享了自己小时候的运动故事。

昨天下午3时不到,天还下着雨,姚明提前抵达“运动园”。孩子们还没来,他先投起了球,久疏赛场,姚明头几个投篮都偏了出去。等孩子们到齐后,姚明便携手自己球队的训练师詹姆斯,一起给他们上了一堂篮球训练课。“很多在这里训练的孩子还不到9岁,我是9岁才开始篮球训练的,你们以后很可能会超过我。”姚明说。

刘翔则带领孩子们进行了跑步训练,给他们亲自示范很多热身和拉伸的动作。

刘翔爆料,小时候每逢六一儿童节,最喜欢去的地方是少年宫。“在少年宫里无论做什么运动、玩什么,我都觉得很开心。就是觉得不在家里最好,哈哈。”刘翔流露出一丝童真。除了田径,其实刘翔也是个篮球迷,他是科比的粉丝。“科比是个里程碑式的人物,看他的每一场比赛都很激动人心。”现场,刘翔鼓励孩子们,不管从事什么运动,首先要训练好柔韧性、协调性和灵敏度,这样才能全面发展,从事任何运动都会游刃有余。

“今天感觉孩子们给我‘充了电’一样。”姚明兴致勃勃地说,“我们有时太关注于专业的领域,而体育运动归根结底都是一种游戏,给我们带来的是欢乐。” 本报记者 陶邢莹



■ 刘翔很享受与孩子们在一起

图 刁

# 汉密尔顿夺2016赛季F1首冠

昨天,汉密尔顿在F1第六站摩纳哥获得了2016年首个分站赛冠军,以叫人难以置信的方式。“之前我说,如果要想争冠,除非老天下雨。果然……”汉密尔顿是有些得意的。在排位赛最后一节遇上麻烦的他,仅仅获得第三起步。明眼人都知道,只有下雨这种不可控因素才能阻止一路狂奔的红牛车队了。

雨,似读懂了人的心思,如期而至。正赛开始时虽已悄然止歇,但整个赛道依然潮湿,更有多处积起了水洼。汉密尔顿追赶着。但追赶与超越是两个区别极大的概念。一路领先的里卡多,依旧是妥妥的冠军相。越来越多的车手选择换上后半雨胎,里卡多也在第23圈进站跟风换上后半雨胎。留给汉密尔顿的是两个选择,换上半雨,还是直接换干胎。这是一个赌博。对于想要一拼冠军的汉密尔顿来说,直接换干胎是唯一的选择。果不其然,汉密尔顿换上了极

软胎出来。面对地面仍有些潮湿的状况,他必须小心再小心。

这一天注定属于汉密尔顿。赌上了冒险的战术,对手又偏偏露出了失误成全。红牛没有为里卡多准备好轮胎,这一次超慢的换胎结果是,里卡多出站后刚好被汉密尔顿卡在前面。冠军争夺这一刻明确了走向。

就策略来说,汉密尔顿是前十车手中唯一选择一停的,他用极软胎跑了40多圈。“胜利的感觉妙极了。有时候你必须赌一赌你的运气。我期待之后与里卡多更多的较量。”汉密尔顿等了整整8年再度称雄摩纳哥站,他也以这种方式宣告着自己的激情回归。以为胜券在握,不想却灰飞烟灭的里卡多赛后掩饰不住地落寞:“任何人都不要小瞧汉密尔顿,他仍旧是个难缠的对手。”

首席记者 华心怡

# 上海青少年网球赛收拍

本报讯 2016年“睿康杯”上海市青少年网球锦标赛暨青少年十项系列网球比赛(第二站)昨天在上海市位育中学及上海东亚网球场落幕。该赛事由上海市体育局主办,徐汇区网球协会、上海东亚青少年体育俱乐部等协办。

本次比赛共吸引上海各区县530余名青少年网球选手参与,按照不同年龄分为5个组别共29个小项。徐汇区代表队表现出色,

共获得16枚金牌。昨天下午,赛事组委会特别为非注册的青少年网球爱好者准备了“睿康网球日”活动。活动内容根据参与者的水平分为比赛类及网球游戏类。组委会希望通过该活动让更多的青少年网球爱好者亲身体会比赛的乐趣,有更多的青少年参与到网球运动中来,为今后开展青少年网球运动打下良好的基础。(建东)

# 公益足球训练营启动

本报讯 “关爱孤残儿童,让爱洒满人间”。上马公益小小蜗牛足球训练营近日启动,上海国际马拉松赛组委会向华新康育院赠予“上海公益关爱项目”的铜牌。

2015年10月,上马公益与华新残障儿童康育院结下了友谊,以3年作为一个时间节点,希望在这3年中能给自闭症儿童一些帮助。(晓理)



扫一扫添加新民体育微信公众账号

# 中风偏瘫别发愁

如果您的家人得上了中风,不停的流口水,想说话说不清楚,想伸胳膊伸不开,想走路走不利索,记忆越来越差,脾气也变得越来越暴躁,大多数的中风患者是因为血管里的垃圾聚集,形成血栓,堵塞血管,引起经络不通。所以,活血化瘀,疏通血管,温经通络,疏通经络,中风患者才有可能好起来!

药博士牌消栓通络片所有药材均产自原产地。恪守原生用药准则,专治中风。用于中风恢复期半身不遂,肢体麻木。被国家批准为国药准字OTC产品。准字号为:Z20043416

咨询电话 400-860-5389 货到付款  
请接药品说明书或在药师指导下购买和使用  
【不良反应】尚不明确 西安圣威制药有限公司  
【禁忌】孕妇禁用 陕西广文堂2015040126号

招商 征出租	金山经济区	闵行开发区	综合信息
寻求合作	浙江德清县新安镇执行寺	特办医疗器械	快速注册各类公司
13906828084 稽先生	保存完好,现寻求合作开发	特办一般纳税人	特办一般纳税人
	64696698	64682438	62221007
《新民晚报》分类广告投放热线			
62897402 62474498 转8028 地址:陕西北路66号科恩国际大厦2301室			